Estimadores suficientes

Se dice que un estimador T es suficiente si utiliza toda la información relevante de la muestra para estimar el parámetro q de la población. Es decir, un estimador T es suficiente si todo el conocimiento que se obtiene acerca del parámetro q es mediante la especificación real de todos los valores de la muestra.

Ejemplo. Se tiene una muestra aleatoria (X1, X2, ..., Xn) de tamaño 30 tomada de una población exponencial f(x, l), donde l es un parámetro desconocido. Considere las dos estadísticos siguientes:
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El estadístico T1 no es un estimador suficiente del parámetro l mientras que T2 sí lo es.

Definición. Se dice que un estadístico T = t(X1, X2, ..., Xn) es "suficiente" para un parámetro q si la distribución conjunta de X1, X2, ..., Xn dado T se encuentra libre de q, es decir, si se afirma T, entonces X1, X2, ..., Xn no tienen nada más que decir acerca de q.

Formalmente esto puede expresarse en términos de la distribución condicional de los valores de la muestra, dado que q = T. Esta cantidad está dada por:
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donde la expresión final del numerador se sigue de la condición de suficiencia.

Utilidad. Si un estimador insesgado T de un parámetro q es una función de un estadístico suficiente, entonces tendrá la varianza más pequeña entre todos los estimadores insesgados de q. Es decir, si existe el estimador más eficiente de q, éste será un estadístico suficiente.
Teorema de factorización de Neyman

Sea X1, X2, ..., Xn una muestra aleatoria de una distribución con función de densidad f(x,q). Se dice que el estadístico T = t(X1, X2, ..., Xn) es un estadístico suficiente para q si y solo si la función de verosimilitud se puede factorizar de la siguiente manera:

L(X,q) = h(t, q) g(x1, x2, ..., xn)

para cualquier valor t(x1, x2, ..., xn) de T y donde g(x1, x2, ..., xn) no contiene el parámetro q.

Ejemplo. Sea X1, X2, ..., Xn una muestra aleatoria de tamaño n de una distribución de Poisson con parámetro l cuya función de densidad está dada por:
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Demostrar que el estimador eficiente para l es a su vez un estimador suficiente.

Corregir lo que viene (en t de función h falta el dividido por n):
Se puede demostrar que el e.m.veros. de λ (parámetro que es la esperanza de la poisson) es eficiente y es fácil ver que corresponde a la media empírica (pizarra).
La función de verosimilitud está dada por:
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